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YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU
BURSA MİLLETVEKİLİ

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorumun, Türkiye Cumhuriyeti Hazine ve Maliye Bakanı Sn. Mehmet

Şimşek tarafından, Anayasa’nın 98. ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün 96. ve 99.

maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasım arz ederim. 01/10/2025

Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Kamu-Özel İşbirliği (KÖİ) modeli ile inşa edilen şehir hastanelerine ilişkin kira ve

hizmet ödemeleri, kamu bütçesinde ciddi yük oluşturmaktadır. Gazeteci Murat

Muratoğlu’nun konuyla ilgili yazısıyla basına yansıyan bilgilere göre; yalmzca 18 şehir

hastanesine 8 yılda toplam 203 milyar lira ödeme yapılmıştır. Bu rakam, bütçenin sağlık

yatmmlan kaleminde olağanüstü bir büyüklüğü ifade etmektedir. Birim yatak maliyetinin

devlet hastanelerine kıyasla 6 kat daha yüksek olduğu belirtilmektedir. Sayıştay raporlarında

da bu ödemelerin uzun vadeli yükümlülükler doğurduğu, mali sürdürülebilirliği tehlikeye

sokabileceği ve sözleşme süreçlerinin şeffaf olmadığı sık sık vurgulanmıştır. Kamu

kaynaklannm bu ölçüde ağır fînansal yük altına sokulması, mali disiplin ve bütçe yönetimi

açısından ciddi kaygılara neden olmaktadır.

Bu kapsamda;

SORU 1- 18 şehir hastanesi için bugüne kadar (2025 yılı itibarıyla) Hazine tarafından

karşılanan toplam kira ve hizmet ödemesi ne kadardır?

SORU 2- Bu ödemelerin yıllara göre dağılımı nedir? (2017-2025 arası tablo halinde)

SORU 3- 203 milyar lira tutarındaki ödeme rakamı bakanlığınızın verileriyle örtüşmekte midir?

SORU 4- Şehir hastaneleri sözleşmelerinde döviz kuru, enflasyon ve faiz garantisi verilmiş

midir? Varsa hangi koşullarda uygulanmaktadır?

SORU 5- Bu projeler için toplamda ne kadar uzun vadeli yükümlülük (gelecek 20-25 yd için)

öngörülmektedir?



SORU 6- Şehir hastaneleri ödemelerinin bütçedeki sağlık harcamalan içindeki payı nedir?

SORU 7- Bakanlığınız, şehir hastanelerinden kaynaklanan yükün kamu mâliyesini tehlikeye

atmaması için hangi tedbirleri almayı planlamaktadır?

SORU 8- Kamu kaynaklannm etkin kullanılmadığına dair Sayıştay raporlarında yer alan

bulgular hakkında bakanlığınız ne tür işlem yapmıştır?
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